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ПЕРСПЕКТИВИ ГЛОБАЛЬНОГО РИНКУ ТЕХНОЛОГІЙ 
ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ НАФТОГАЗОВИХ РОДОВИЩ 

 
КОЧКОДАН В.Б., К.Е.Н., ДОЦЕНТ,  

ІВАНО-ФРАНКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ 

УНІВЕРСИТЕТ НАФТИ І ГАЗУ 
 

З початку нового тисячоліття активне використання цифрових 
технологій компаніями НГК допомогло підвищити вилучення 
вуглеводневої сировини з пластів, що призвело до зменшення 
собівартості робіт та зростання рентабельності господарської 
діяльності. Разом з використанням дистанційного зондування, 
збирання та аналізу великих масивів даних, хмарних обчислень, 
промислового Інтернету, блокчейну, штучного інтелекту, четверта 
промислова революція вже розпочалася в нафтогазовій 
промисловості. 

За оцінками фахівців, без впровадження сучасних технологій 
інтелектуальних нафтогазових родовищ, розвідані запаси вуглеводнів 
будуть вичерпані до кінця XXI століття. Відкриття нового нафтового 
родовища з обсягом запасів, що становлять близько 100-150 млн. т. 
можна уникнути шляхом підвищення коефіцієнту нафтовилучення з 
існуючих нафтових родовищ на 1 % [1, с. 182]. 

Інтелектуальне нафтогазове родовище - це система контролю і 
управління нафтогазовими операціями в режимі реального часу, яка 
використовується з метою максимізації нафтогазовидобутку, 
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зменшення непродуктивного часу роботи, а також підвищення 
прибутковості шляхом розробки і впровадження інтегрованих 
робочих процесів [2, с. 38].  

Кількість проектів інтелектуальних нафтогазових родовищ, що 
впроваджуються багатьма нафтовими та газовими компаніями світу, 
зростає кожного року. Актуальність даних проектів викликана тим 
фактом, що, у зв’язку з низькими цінами на нафту в поєднанні зі 
зношенням активів, підвищення прибутковості може бути досягнуто 
тільки завдяки більш продуктивним операціям. 

Очікується, що світовий ринок технологій інтелектуальних 
нафтогазових родовищ досягне 29,82 млрд. дол. США до 2027 р., при 
цьому щорічне зростання складатиме в середньому 5,04% протягом 
2021-2026 років. В 2019 році розмір даного ринку становив 24,88 млрд. 
доларів США [3]. 

У зв'язку з нестабільними сценаріями цін на нафту, нафтогазові 
компанії в даний час роблять акцент на встановленні цифрових 
рішень, які надають негайну вигоду з точки зору зниження витрат. До 
таких рішень відносяться хмарні технології та технології Інтернету 
речей (IoT), що, в свою чергу, сприяє зростанню ринку технологій 
інтелектуальних нафтогазових родовищ [4]. 

Нафтогазові компанії прагнуть максимізувати видобуток 
вуглеводнів з родовищ, що знаходяться в експлуатації тривалий період 
часу і, відповідно, пройшли пікові рівні нафтогазовіддачі. Для таких 
родовищ впровадження цифрових технологій допомагає швидко та 
ефективно підвищити нафтогазовилучення з пласта. Однак 
кібератаки на ІТ-інфраструктуру компаній НГК та необхідність 
додаткового фінансування для забезпечення інформаційної безпеки 
виступають стримуючим фактором світового ринку технологій 
інтелектуальних нафтогазових родовищ. До найбільш поширених 
кіберзагроз відносяться шкідливе програмне забезпечення та фішинг. 
Для прикладу, у липні 2014 року вірус "енергетичний ведмідь" 
атакував нафтові, газові та енергетичні компанії цілого світу. Даний 
вірус дозволив хакерам таємно контролювати споживання енергії в 
режимі реального часу та виводити з ладу фізичні системи [5]. 

Станом на початок 2020 року ключовими гравцями ринку 
технологій інтелектуальних нафтогазових родовищ є такі компанії як 
Baker Hughes Co., Schlumberger Ltd., Weatherford International Ltd., 
Siemens AG, Halliburton Company та Kongsberg Gruppen AS [4]. 

Оптимізація експлуатації родовищ вуглеводнів вимагає обробки 
значних масивів даних, отриманих під час сейсмічних досліджень, 
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геофізичної оцінки, оцінки запасів вуглеводнів, даних про буріння та 
видобуток. Тут на допомогу приходять технології штучного інтелекту, 
які дозволяють обробляти дані багатьма способами, наприклад, 
шляхом пошуку тенденцій даних чи виявлення аномалій, що, в свою 
чергу, допомагає зменшити невизначеність, заощаджуючи час, 
покращуючи продуктивність працівників, і що найважливіше, 
підвищуючи якість та ефективність управлінських рішень.  

Таким чином, зменшення помилок у процесі прийняття рішень 
дозволяє заощаджувати фінансові ресурси для компанії протягом 
усього терміну експлуатації родовища. 
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